

“收入不错,和妈妈一起工作很酷”

# IT业小伙辞职与妈妈创业干保洁

每天早晨7点多钟,以前从事IT行业的25岁的张平都会骑上电动自行车,带上工具,与妈妈在南京江宁区与栖霞区交界的一处路口会合,然后一同前往客户家中,开启一天的保洁工作。尽管这活儿比较辛苦,张平却觉得很满足,特别是能和妈妈在一起工作,这真的很酷。IT小伙辞职和妈妈创业做保洁,网上的一篇帖子引起了很多网友点赞。记者来到他们母子俩的工作现场进行了采访,张平说,自己从事保洁工作已有一年半了,相比以前IT行业的工作,他现在更有成就感,收入也不错,还能照顾妈妈。干保洁不是一时的热乎劲儿,并非权宜之计,他想积累经验,将来开一家自己的家政公司。



母子俩在雇主家工作

我反而觉得他放弃自己的专业做没有技术含量的保洁,耽搁了大好青春。但他自己挺满意的,现在干了一年半依旧有热情,而且他内心是快乐的,觉得没有压力,干完回家一身轻松。”

平女士说,儿子开心就好,而且收入也不错,现在能理解他不愿天天头昏脑涨地盯着电脑。

从母亲的角度讲,能天天和儿子共事,平女士说自己当然很快乐,不然挺孤单的。“现在年轻人都离开父母了,我儿子能和我一起创业,多好啊。何况他们年轻人思想活跃,得到他们的加持确实不一样,在涉及家用电器深度保洁方面,有儿子在什么都能解决,不然我只做最基础的保洁。”

平女士说,如果没有儿子和他的女朋友利用网络作为平台,也挣不到这么多钱。“儿子和他女友沟通能力都不错,干这一行不仅仅是体力活,还要会和客户沟通,不会沟通就不能取得信任。”

平女士说,和儿子共事一年半,基本没有遇到难沟通的客户,“尽管我们是做保洁的,对社会贡献不算大,但客户也挺尊重我们的。经常有客户说帮我们安排了午饭,尽管我们会婉拒,但心里暖暖的。有一位客户从头到尾没来现场,只是告诉我们大门密码,我们进入打扫,中午还让人送午饭,验收也没有来现场。他对我们如此放心,我们自然也不会辜负客户,努力把活做细致!”张平说,未来他会一直干下去,感觉这一行很有前景,有了积累之后会开一家家政公司。

(据《扬子晚报》任国勇)

## 早上8点开始做“开荒保洁” 忙到晚上6点才离场

张平说,自己是去年初开始和妈妈一起创业做保洁的。“我们主要在‘小红书’上接受预约,我女朋友是开网店做服装生意的,她懂得账号运营,因此这个账号是她在负责,客户约保洁一般先和她联系。”

29日上午,张平和妈妈平女士前往仙林羊山湖花园一套140平方米的房屋做“开荒保洁”。在征得客户同意后,记者与母子两人在这里见面,边看他们干活边聊天。上午9点半,母子俩如约各骑一辆电动自行车到达,携带了不少工具。“这套房子大,室内装修的保护膜都没有揭掉,可能要干8小时!”平女士说着就开始清理杂物和装修垃圾,然后揭掉地膜打包送往小区指定的投放点。她边说边拿出各种工具,按照工序开始清理地面、墙壁、窗户、天花板、橱柜等。

## 最远一次来回88公里去干活 虽然累但感到很惬意

张平告诉记者,自己读大专时学的是汽修专业,后来自学了计算机,2019年进入无锡一家公司,从事数据恢复工作,一干就是三年多。“这三年多,我一直从事数据恢复,每天坐在工位上盯着电脑,没有太多机会学习和接触新技术。后来眼部做了手术,不宜长时间盯着电脑,就辞职了。再找工作比较难,毕竟自己学历不算高,再去深造也没有条件,后来就回到了南京。”

张平说,自己从事数据恢复时的薪资还不错,每天工作8小时,平均月收入1万元左右。回到南京后他在商业体干过招商,到亲戚的工地做过施工员,也做过超市店长,送过外卖和快递。“这些工作都没有干多长时间,主要原因是收入不高。现在的收入比我在IT行业时略高一点,即便收入一样高,我依

然会选择现在的保洁工作。”张平说,以前做数据恢复天天盯着电脑很枯燥,现在工作虽然辛苦,但每天到处跑,心情舒畅。“我喜欢与人交流,也喜欢用眼睛去看,去感受身边的人和事!你可以看看我社交账号里分享的那些感受,都是发自内心的。”

母亲:

## 年轻人思想活跃 儿子和我一起创业多好啊

张平和妈妈每天至少打扫一套房子,两人的月收入合起来超过3万元,比以前的收入高了一截。平女士对记者说:“以前儿子在送外卖时,我整天提心吊胆,因为觉得风里来雨里去抢时间很不安全,于是我提议让他做保洁。我开过小吃店,做过家政服务,对保洁了解,当时只是想让他过渡一下。他做事很认真,干起保洁后

## 监控到顾客“夜不归宿” 酒店额外扣款3000元

律师:侵犯了住客的隐私权

近日,有消费者向媒体投诉称,自己入住北京王府井希尔顿酒店后,因晚上未回房间,被酒店收取了3000元的额外费用。

### 会员住客质疑酒店: 在外一晚未入住被“罚款”

刘君(化名)称,今年5月9日,他与家人在北京王府井希尔顿酒店前台办理入住时,被工作人员要求签订一份承诺书,承诺在该酒店住宿期间不得违规转让会员礼遇。

该承诺书针对的是“希尔顿荣誉客会成员”,其中规定,如在本酒店住宿期间,发生了违规转让会员礼遇的情况,酒店将会收取500元/晚的差价费用。承诺书称,该制度适用于全球所有的希尔顿集团旗下酒店。

刘君说,退房后,他接到北京王

府井希尔顿酒店工作人员来电,对方在电话中表示,要对他的住宿押金进行扣款操作。他询问扣款的依据是什么,工作人员表示,酒店通过监控查看到他并未在夜晚入住房间,根据承诺书内容要加收他500元/房/晚的额外费用。

两间房间三天一共被多扣了3000元。刘君称,房间是自己本人入住,他并未转让任何会员权益,因为在倒时差,他晚上出门,白天在酒店休息。他认为,自己只是没有在夜间入住房间,但白天有回房间休息,何时回房休息是自己的人身自由,酒店据此进行扣款不合理。

此外,刘君质疑北京王府井希尔顿酒店要求他人入住前签订承诺书的合理性,“这份承诺书的内容为酒店

单方面约束消费者的行为,是否属于霸王条款?北京王府井希尔顿酒店监控客人是否夜间入住并根据承诺书的内容对其强制加收500元/房/晚的额外费用,这是否侵犯了消费者的隐私权、违反了《消费者权益保护法》?”

据报道,北京王府井希尔顿酒店的工作人员表示:“根据顾客签署的承诺书,工作人员调监控发现顾客夜不归宿,怀疑其转让会员价房间让补差价,这是保护其他会员权益而做的基础内部审核。”

希尔顿集团已退款处理。5月27日,刘君称希尔顿集团已退回了其及其家人被多收的3000元人民币,并为他下次在马尔代夫希尔顿旗下酒店的行程赠送了一些额外礼遇,

他提供的账户截图显示,目前这笔退款已到账。

### 律师: 酒店监控住客是否本人入住 侵犯了住客的隐私权

陕西恒达律师事务所赵良善律师认为,酒店禁止会员转让会员福利本无可厚非,但是方式方法要得当,通过完善会员使用机制,与会员协商签订平等合约。上述承诺书规定的差价费用人民币500元/房/晚,需有明确依据,若是酒店单方制定,且不签就不能入住,

网友评论:确实有高级别会员售卖权益的,但是酒店监控客人真是太过分了。  
据《华商报》